

2010-03-15 10:45:45.000000000 +0000 [1000] [1000]

ВЛАДОВСКИЙ

¹The author wishes to thank Dr. G. R. Thompson for his valuable comments.

СИРХАЛЬНЫЕ ВЪДОМОСТИ

и въходитъ въ фраза съ видягъмъ 1-го

and should be applied to the same as a general rule.

Цінні головому | Підписка приймає |

изданію съ достав-
кой и доставкой

шесть рублей. Каждый из нас
вывозит по се-
мнадцати килограммов.

新编《中国古典文学名著集成》(卷之三)由人民文学出版社出版。

15-го января 1904 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ

СОДЕРЖАНИЕ: Извещіе по Благовѣщенской епархіи.—Указъ изъ Благовѣщенской Духовной Консисторіи о. о. Благовѣщенскому и пречтамъ церкви Благовѣщенской епархіи.—Распоряженіе Епископа Благовѣщенского Иоаннѣстіи.

Ізвѣстія по Благовѣщенской епархії.

10 юго-запада, въ 10½ часовь утра; Его Преосвященство, Преподобный Никодимъ, Епископъ Триполийский и Благовѣщенскій выѣхалъ изъ Благовѣщенска на золотые пропелли Селемджинскіе и Пиматскіе для обозрѣній и осмотра церкви Тунгусской миссии.

www.sciencedirect.com

Указъ изъ Благовѣщенской Духовной Консисторіи о.о. Благочиннымъ и причтамъ церквей Благовѣщенской Епархіи.

По указу Его Императорскаго Величества, Благовѣщенская Духовная Консисторія слушали: отрапортие Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества отъ 1 ноября 1903 года за №1463, при коемъ проповѣждая правила для производства соора, надписи къ сборнымъ блюдамъ, возванія, объявленія и собесѣданія, просить оныя разослать по церквамъ и сдѣлать распоряженіе о производствѣ сбора въ недѣлю Вайи сего года. Приказали: Давъ знать о.о. Благочиннымъ и причтамъ церквей Благовѣщенской Епархіи циркулярнымъ указомъ, чрезъ напечатаніе въ Благовѣщенскихъ Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ, предписать: 1) по полученіи отъ Консисторіи въ пакетѣ возваній, собесѣданій, надписей для сборныхъ блюдъ, объявленій и актовъ по сбору, священнослужителямъ во вѣбогослужебныхъ бесѣдахъ и чтеніяхъ, по церквамъ и школамъ, гдѣ таковыя имѣются, а равно прононѣю на Богослуженіи знакомить прихожанъ съ цѣлью настоящаго сбора въ праздникъ «Входа Господня въ Іерусалимъ», для православныхъ Іерусалима и Святой Земли, при чёмъ при входѣ въ церковь раздавать бесплатно грамотнымъ прихожанамъ возванія и собесѣданія 2) за недѣлю до дня сбора, къ паружнымъ входнымъ дверямъ церкви прикрѣплять возванія общества о сборѣ. 3) въ дни сбора наставу ознакомлять посредствомъ устной проповѣди съ значеніемъ и цѣлью сбора. 4) самый сборъ производить посредствомъ обхож-

денія съ блюдомъ во время всѣхъ богослуженій праздника "Входа Господа въ Іерусалимъ" (на литургіи послѣ чтенія евангелія, а на всенощной и утречи послѣ чтенія шестойсалмія). 5) сборъ этотъ производить въ церквяхъ, гдѣ имѣется иѣсколько священиковъ-однимъ изъ нихъ, гдѣ же имѣется одинъ священикъ-церковнымъ старостою или однимъ изъ почетныхъ прихожанъ. 6) по окончаніи богослуженія составлять немедленно, по доставленному образцу, актъ о собранныхъ деньгахъ въ присутствіи священика, церковнаго старосты и иѣсколькихъ почетныхъ прихожанъ и 7) собранныя деньги, вмѣстѣ съ актомъ, представлять не позже мѣсяца со дня сбора, чрезъ Благочиннаго въ Благовѣщенскую Духовную Консисторію, для отсылки въ Совѣтъ Иллестинскаго Общества.

Распоряженіе Епархіального Начальства.

Въ виду обнаруженыхъ случаевъ, когда причты церквей Благовѣщенской епархіи и строительные комитеты безъ предварительного разсмотрѣнія и обозрѣнія Епархіального Начальства заключаютъ съ подрядчиками контракты на постройку церквей и свидѣтельствуютъ ихъ нотаріальнымъ порядкомъ, въ противность 118 ст. строительного устава, издания 1900 года, Благовѣщенская Духовная Консисторія, согласно резолюціи Его Преосвященства, симъ подтверждаетъ о.о. благочиннымъ, священикамъ и строительнымъ комитетамъ, что винов-

ные въ заключеніи контрактовъ на постройкѣ церкви безъ предварительного ихъ разсмотрѣнія ц. обозрѣнія Епархиальнаго начальствомъ будуть подвергаемы взысканіямъ.

Е. Н.



БЛАГОВѢЩЕНСКѢЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

15. января.

№ 1.

1904 года.

НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

СОДЕРЖАНІЕ: По поводу десятилѣтія издания Епархіальныхъ Вѣдомостей.—Хроника церковной жизни.—Объявленія.

По поводу десятилѣтія издания Епархіальныхъ Вѣдомостей

Съ выходомъ настоящаго №, наши Епархіальные Вѣдомости вступаютъ во второе десятилѣтіе своего изданія.

Епархіальные Вѣдомости—органъ, созданный для служенія интересамъ епархіального духовенства.

Что же сдѣлали Епархіальные Вѣдомости въ течениіи первого десятилѣтія: были ли они живымъ отголоскомъ пужь и запросовъ своего духовенства и епархіи? Знакомили ли они духовенство съ жизнью отдаленной отъ центра просвѣщенія нашей окраинной обширной епархіи?

Отвѣты на эти вопросы можно дать очень краткіе. Епархіальные Вѣдомости наши, за исключеніемъ чисто офиціальной своей части и офиціальныхъ отчётовъ, говоря вообще, содержали въ себѣ весьма мало такого, что представляло бы живой интересъ для местного духовенства и находило бы прямое приложеніе къ особымъ, местнымъ условіямъ его церковно-приходской дѣятельности.

Конечно, этотъ фактъ не заключаетъ въ себѣ ничего отраднаго. Но отчего зависѣло, что Вѣдомости наши не достигали своей цели? Зависѣло это исключительно отъ самого же духовенства, т. е. отъ степени его личнаго и непосредственнаго участія въ изданіи Вѣдомостей въ качествѣ ихъ сотрудниковъ и корреспондентовъ. Въ самомъ дѣлѣ, кто лучше самого духовенства можетъ

знатъ и указать нужды какъ свои, такъ и своего прихода; отъ кого священникъ ближе всего можетъ ожидать отклика на эти нужды, полезнаго разъясненія, практическаго совета, какъ не отъ своего же собрата—священника? Кому затѣмъ, болѣе всего свойственно быть историкомъ—автогиацемъ всѣхъ выдающихся явлений въ жизни прихода, какъ не самому приходскому священнику?!

Говоря все это, мы вовсе не думаемъ осуждать духовенство нашей епархіи за его, если можно такъ выразиться, литературное молчаніе. Изъ среды духовенства иѣкоторые выступали въ Епархиальныхъ Вѣдомостяхъ съ своими произведениями, писанишими не только мѣстнаго интереса, но и научнаго; другіе сотрудничали въ нашемъ органѣ, помѣщая описанія побѣзокъ по епархіи Преосвященныхъ, статьи епархиальной хроники и т. п. Но такихъ сотрудниковъ въ общемъ было очень ограниченное количество.*)

Почему же другіе священники епархіи не принимали активнаго участія въ изданіи вѣдомостей? Одною изъ главныхъ причинъ разматриваемаго явленія, по всей вѣроятности, нужно признать не привычку большинства изъ духовенства къ литературнымъ занятіямъ, къ писательству вообще и въ связи съ этимъ неувѣренность въ себѣ, робость и опасеніе, какъ бы, осямѣшившись выступить съ печатнымъ словомъ, не дать повода къ порицанію, насмѣшкамъ и пр.

Но изъ этого не должно выводить того заключенія, что священникъ не долженъ начинать своего сотрудничества, если у него нѣть навыка къ легкому и свободному изложению своихъ мыслей. Пусть каждый отправляется въ редакцію свои литературные труды, не опасаясь за совершенство ихъ вѣнчаной обработки; можно съ увѣренностью сказать, что разъ по содержанию своему они будутъ заключать въ себѣ иѣчто цѣнное и заслуживающее вниманія,—редакція съ удовольствіемъ вос-

*.) Пользуясь случаемъ, мы приносимъ преклоненію и сордочную благодарность всѣмъ напитымъ сотрудникамъ за первое десятилѣтие вообще, а въ частности, тѣмъ изъ духовныхъ и светскихъ лицъ, которые своимъ цѣнными произведеніями, имѣющими значительный интересъ, украшали страницы нашего изданія. Ред.

пользуется ими, какъ очень рѣдко и пользовалась, и въ соответственной формѣ дасть имъ мѣсто на страницахъ Епархіального изданія,

О чёмъ же, могутъ спросить, писать и что именно нужно считать пригоднымъ для Епархіальныхъ Вѣдомостей? Общій отвѣтъ на этотъ вопросъ вытекаетъ изъ опредѣленій основныхъ задачъ и цѣлей Епархіальныхъ Вѣдомостей. Если эти послѣднія должны служить органомъ мѣстной епархіальной жизни, то все, что непосредственно соприкасается съ этой жизнью, всякаго рода наблюденія, впечатлѣнія и соображенія, освѣщающія какую либо изъ сторонъ въ жизни епархіи, составляется наиболѣе подходящей матеріастью для Епархіальныхъ Вѣдомостей, а такаго матеріала особенно много въ нашей епархіи, состоящей изъ самого разнообразнаго населенія: православныхъ, различныхъ широдцевъ, раскольниковъ, сектантовъ и т. п. Вообще, жатва обильна, но дѣлатель мало!

Вступая во второе десятилѣтіе изданія Епархіальныхъ Вѣдомостей, будемъ надѣяться, что наше духовенство, набравшись литературного мужества, примѣтъ болѣе активное участіе въ изданіи Епархіальныхъ Вѣдомостей, и отъ души желаемъ, чтобы новый редакторъ поставилъ изданіе Епархіальныхъ Вѣдомостей на должную высоту!

П. В.

ХРОНИКА ЦЕРКОВНОЙ ЖИЗНИ

Люти 4 дnia, въ 5½ часовъ вечера, согласно предварительного соглашенія, была назначена въ архіерейскомъ домѣ бесѣда съ старообрядцами—безнововцами о Церкви Христовой въ присутствіи Его Преосвященства. Бесѣду имѣть вести противораскольническій миссіонеръ священникъ В. Пашинъ.

Къ началу бесѣды собралось много слушателей въ числѣ которыхъ находились въ значительномъ колич-

въ сектанты молокане!»
Бесѣда эта за неявкой старообрядцевъ не состоялась. Тогда сектанты пожелали проговорить объ иконопочитаніи.

Оппонентомъ въ стороны ихъ выступилъ Ф. И. Консиций. Какъ на чькоторую особенность этой бесѣды не лишилъ указать, что нападки сектантовъ на почитаніе св. иконъ, по сравненію съ прежними бесѣдами съ ними объ этомъ предметѣ не отличались сильно и они даже согласились, что имѣть св. иконы не противно 2-й заповѣди Божией, но только употребляли признать, что ихъ слѣдуетъ почитать. Бесѣда прошла весьма оживленно, спокойно и продолжалась 5 часовъ.

На бесѣду присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонисій, противосектантскій миссіонеръ В. А. Тренинъ, преподаватель семинаріи Н. Н. Малышевъ, противораскольническій миссіонеръ, священникъ В. Напінъ, священники: А. Гаркинъ, И. Протодіаконовъ и А. Боконъ.

15 июня 5 дня, къ 5½ часамъ вечера, въ одної изъ комнатъ архиерейского дома у Его Преосвященства состоялась бесѣда съ сектантами разныхъ наименованій о св. храмахъ, иконахъ, прѣзываніи и почитаніи святыхъ.

Возражали: баптистъ Айфунегеновъ, молоканинъ Ф. Востриковъ, И. Долихъ.

На этотъ разъ сектанты, признавая, что въ ветхомъ завѣтѣ скінія и св. образы были у народа Еврейскаго по извѣстію Божию, пытались доказать основываясь на 9-й глав. посланія къ евреямъ ст. 8—11, что въ Новомъ завѣтѣ произошла отмѣна существованія скіній и св. образовъ, но потерпѣли полное пораженіе. Имъ на основаніи св. писания съ неспоримою ясностью было выяснено, что бытіе св. храмовъ и иконъ не только Спасителемъ и апостолами не было упразднено, но иапротивъ потверждено.

Бесѣда продолжалась 4 часа въ присутствіи множества слушателей.

На бесѣду находились: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонисій, противосектантскій миссіонеръ В. А.

Троицкъ, противораскольническій миссіонеръ священикъ В. Наппинъ, священники: И. Протодіаконовъ, А. Боковъ и С. Троинъ.

12 июня, въ 5½ часовъ вечера, въ покояхъ архіерейскаго дома у Его Преосвященства проходила бесѣда съ баптистами о таинствѣ св. Крещенія.

Оппонировалъ В. С. Афиногеновъ.

Баптисты усиливались убѣдить, что крещеніе не есть таинство, а только видимый знакъ исполненія воли Божіей; въ частности для того, чтобы содѣлаться христіаниномъ, говорили они—нужно прежде всего увѣровать въ Господа Іисуса Христа; вѣра произведетъ сердечное умиленіе, умиленіе же покаяніе, а черезъ покаяніе совершится прощеніе грѣховъ, а само крещеніе—погруженіе въ воду во имя Іисуса Христа, будьтъ сумволомъ вступленія увѣровавшаго въ церковь Христову.

Въ подтверждение своей мысли они ссылались на слѣдующія места писанія: Іоанъ Креститель произвѣдавъ покаяніе: «покайтесь, ибо приблизилось царство небесное», и тѣ, которые исповѣдывали предъ нимъ грѣхи свои, крестились отъ него во Йорданѣ (Мо. 3, 2, 6.). Спаситель также призывалъ къ покаянію: «покайтесь; ибо приблизилось царство небесное» (Мо. 4, 17.) и раскаявшихся крестиль въ водѣ (Іоан. 3, 26.); апостоль Петръ въ день Пятидесятницы говоритьъ народу: «покайтесь, и да креститесь каждый изъ васъ во имя Іисуса Христа дя я прощенія грѣховъ (Дѣян. 2, 38.); Духъ Св. сошелъ на язычника Корнилия и его домашнихъ только по вѣрѣ въ Іисуса Христа, какъ сына Божія, во время самой произвѣди апостола Петра (Дѣян. 11, 44.). На это имъ было сказано, никто не станетъ отрицать, что бы возможно было принять св. крещеніе взрослому безъ вѣры во Христа и покаянія въ прежде содѣянныхъ грѣхахъ, но прощеніе грѣховъ подается вѣрующему не раньше, а во время самого крещенія.

Это есть очевидность усматривается изъ приведенныхъ же баптистами мѣстъ писанія.

Апостоль Петръ въ день Пятидесятницы говоритьъ:

«и да крестится каждый изъ васъ во имя Иисуса Христа для прощенія грѣховъ»; следовательно крещеніе необходимо имѣть, по слову апостола, «для прощенія грѣховъ», а не какъ — знакъ покаянія или вступленія въ церковь Христову. Борнелл и домашніе его, слушая проповѣдь апостола Петра, получили не прощеніе грѣховъ, когда на нихъ соняль Духъ Святый, а даръ языковъ, потому что слышали ихъ говорящими на разныхъ языкахъ (Дѣян. 11, 46); прощеніе же грѣховъ было даровано Господомъ несомнѣнно по принятіи ими, по повелѣнію апостола, водного крещенія. Во всемъ писаніи Новаго Завѣта нѣтъ ни одного места, изъ котораго было бы видно, что только вѣрою безъ крещенія можно было получить отпущеніе грѣховъ.

Представитель баптистовъ — Аинфиреновъ призналъ, что точно ни одна вѣра во Христа, ни одно покаяніе во грѣхахъ безъ водного крещенія не достаточны для получения очищенія отъ грѣховъ. «Отъ дальнѣйшаго продолженія бесѣды о крещеніи я устремлюсь — добродушию заявить синь, — потому что изъ меня уже выклевали всю начинку.

Бывшіе на бесѣдѣ сектанты — молокане — сказали, что если у баптистовъ неправильное крещеніе, то у православныхъ его совсѣмъ нѣть — ведь они крещены младенцами безъ вѣры во Христа. Христосъ же отъ принимающаго крещеніе обязательно требовалъ вѣру: «Кто будетъ вѣровать и креститься спасеніе будетъ» (Мар. 16, 16). Въ опроверженіе высказаннаго сектантами молоканами возраженія были указаны места св. писанія о томъ, что младенцы должны быть крещены также, какъ и взрослые, потому что и они имѣютъ вѣру и обязаны вступать въ завѣтъ съ Богомъ (Дѣян. 17, 26, 28. Лук. 1, 43—44. Мк. 11, 16. Кол. 2, 11, 12. Кор. 10, 6. Дѣян. 2, 38, 39).

Бесѣда закончилась краткой рѣчью Преосвященнаго. Въ неї было раскрыто, что у баптистовъ крещенія, какъ таинства, нѣть, а потому оно не спасително; что же касается крещенія младенцевъ, то таковое вполнѣ необ-

ходимо и согласно съ словомъ Божиимъ—младенцы имѣютъ вѣру въ Бога, а потому ничто не можетъ возбранять имъ быть крещенными. Бесѣда длилась 5 часовъ. Находилось во время ея столько слушателей, что не хватало для нихъ мѣста.

На бесѣдѣ присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонисій, противосектантскій миссіонеръ В. А. Троиніцъ, противораскольническій миссіонеръ, священикъ В. Пашинъ, священники: А. Гаркинъ, П. Протодіаконовъ, С. Троиніцъ и А. Боковъ.

Іюня 19 дня, въ 5 $\frac{1}{2}$ часовъ вечера, въ покояхъ архіерейскаго дома у Его Преосвященства состоялась бесѣда съ сектантами—молоканами о Таинствѣ Священства.

Возражали: Л. Н. Языкинъ, Ф. И. Косицынъ и Ф. Т. Востриковъ.

На бесѣдѣ присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонісій, противосектантскій миссіонеръ В. А. Троиніцъ, противораскольническій миссіонеръ, священикъ В. Пашинъ, священники: П. Протодіаконовъ, А. Боковъ и С. Троиніцъ.

Бесѣда продолжалась 3 $\frac{1}{2}$ часа. Слушателей находилось незначительное число.

Іюня 26 дня, въ 5 $\frac{1}{2}$ часовъ вечера, въ одной изъ комната архіерейского дома была у Его Преосвященства бесѣда съ сектантами—молоканами о воскресеніи мертвыхъ.

Оппонировалъ Ф. Т. Востриковъ.

Сектанты—молокане утверждали, что втораго пришествія Господня не будетъ, а равно и воскресенія мертвыхъ, то и другое, но ихъ мнѣнію, уже было и должно пониматься духовно.

Бесѣда продолжалась 4 часа.

На бесѣдѣ присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонісій, противосектантскій миссіонеръ В. А. Троиніцъ, противораскольническій миссіонеръ, священикъ В. Пашинъ, преподаватель семинаріи П. П. Малышевъ, священикъ А. Гаркинъ и іеромонахъ Палладій.

Іюля 3 дня, въ 5 $\frac{1}{2}$ часовъ вечера, въ покояхъ

архиерейского дома проходила у Его Преосвященства беседа съ сектантами—модаками о почитании святой и богоугодной таинств священства.

Возражать Ф. Т. Востриковъ.

Сектанты употребили всѣ усилия, чтобы изъяснить, что святые иконы—идолы.

Въ подтверждение своего заявления приводили тѣ места писания ветхаго и новаго завѣтія, въ которыхъ говорится объ идолопоклонствѣ и, между прочимъ, изъ 13 главы 14 ст. Апокалипсиса объ образѣ змѣя: относительно же таинства священства—утверждали, что они сектанты святы и беззрѣльны, а потому не нуждаются ни въ какихъ таинствахъ, что отъальныхъ священниковъ имѣть не нужно, потому что всѣ, по учению апостола Петра, священники, какъ сказано: «устроите изъ себя домъ духовный, священство святое» (1 п. 2, 5.).

Бесѣда продолжалась 4 часа.

На бесѣду присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонисій, противосектантскій миссіонеръ В. А. Троицкій, противорѣльнический миссіонеръ, свидѣнникъ В. Наппінгъ, преподаватель семинаріи И. Н. Малышевъ, священники: А. Гаркій, С. Троицкій и А. Боковъ. Служителей было много.

Люля 5 дня, въ 8½ часовъ утра, Его Преосвященствомъ въ сослуженіи всего городскаго духовенства совершился въ каѳедральномъ соборѣ напутственный молебенъ, по случаю своего отъѣзда по обозрѣнію Нижне-Амурскихъ церквей епархіи.

Въ 12 часовъ полудни того же числа архиепископъ на почтовомъ пароходѣ «Вышнеградскій» отбылъ изъ г. Благовѣщенска. На пароходную пристань проводилъ Его прибыли: городское духовенство, граждане города, и некоторые высокопоставленные лица.

Люля 8 дня, въ 4 часа вечера, Его Преосвященство на почтовомъ пароходѣ «Джойъ Коккерель» прибылъ въ г. Хабаровскъ. Въ пароходной палубѣ-кумпани онъ былъ привѣтствованъ съ благородчайшимъ прѣздомъ протоіереемъ Г. Гомзяковымъ съ городскимъ духовенствомъ.

соборнымъ церковнымъ старостою В. Ф. Плюснинымъ, городскимъ головой г. Фоминимъ и полиціймейстеромъ г. Волковымъ. Съ парохода владыка прославлялся въ соборъ, где быть встрѣченъ священникомъ И. Михайловымъ со св. Крестомъ.

Здѣсь ему представлялся помощникъ генераль-губернатора, генераль-лейтенантъ Чайковскій.

Послѣ краткой церковной встречи, произнесенія мно-
голѣтія и прилично случаю рѣчи, архипастырь вышелъ
изъ собора и отиравился съ визитомъ, за отсутствіемъ
генераль-губернатора, къ супругѣ его, а за тѣмъ и по-
мощнику генераль-губернатора, генераль-лейтенанту Чай-
ковскому.

Того же числа, въ 6 часовъ вечера, Его Преосвя-
щенствомъ было отслужено въ соборѣ всенощное бдѣніе,
а на завтра, 9 июля, въ 9 часовъ утра совершена ли-
тургія, во время которой самимъ Владыкой произнесено
глубоко-прочувствованное слово.

По окончаніи літургіи на квартиру Преосвященна-
го прѣѣжалъ съ отвѣтнымъ визитомъ помощникъ гене-
раль-губернатора, генераль-лейтенантъ Чайковскій.

Въ 3 часа дня владыка на почтовомъ пароходѣ
«Джонъ Коккериль» отбыть изъ г. Хабаровска въ г.
Николаевскъ.

На проводахъ Его присутствовали: помощникъ гене-
раль-губернатора, городской голова, полиціймейстеръ и
городское духовенство во главѣ съ протоіереемъ И. Гом-
зиковымъ.

На пристани видѣлась масса гражданъ.

Доля 12-дня, въ 4 часа вечера, «Джонъ Кокке-
риль» остановился на рейдѣ г. Николаевска, у пароход-
ной пристани. Тутъ архипастырь быть принялъ полицій-
мейстеромъ г. Хабаровымъ, уѣзднымъ начальникомъ
Уссурийского округа г. Курбатовымъ, церковнымъ старостой г. Собо-
левымъ, казначеемъ г. Сыровымъ, таможеннымъ началь-
никомъ Сахаровымъ, г. Петровскимъ и священникомъ С.
Реполовскимъ.

Въ соборѣ архиастырь былъ встрѣченъ священникомъ Н. Добротворцевымъ со св. Крестомъ.

По совершениіи краткаго молебна, провозглашенія многогодія и произнесенія рѣчи Владыка отбылъ изъ собора, а за тѣмъ удостоилъ своимъ посѣщеніемъ нѣкоторыхъ лицъ, священниковъ: С. Реполовскаго и Н. Добротворцева, городскаго голову и церковнаго старосту.

Того же числа въ 6 часовъ вечера, архиастыремъ было совершено въ соборѣ всенощное бдѣніе, а на слѣдующій день, 13 іюля, въ $8\frac{1}{2}$ часовъ утра отслужена литургія и произнесено слово.

Осмотрѣвъ въ теченіе днія мѣстныя училища, причтовыя усадьбы и новопостроенные на нихъ дома и побесѣдовавъ съ духовенствомъ, Его Преосвященство, въ 4 часа вечера, на почтовомъ пароходѣ «Джонъ Коккериль», въ сопровожденіи уѣздааго начальника г. Сахарова, отправился изъ г. Николаевска въ обратный путь. Проводить Владыку на пароходную пристань прибыли: духовенство, церковный староста, начальники учрежденій и граждане.

Іюля 14 дня Его Преосвященство въ 10 час. утра прибылъ на Аниинскіе минеральные воды. Отслуживъ въ мѣстной часовнѣ молебенъ св. Пантелеимону и сказавъ прописно слушаю и мѣсту поученіе, онъ отбылъ со свитой въ приготовленное для него помѣщеніе. Архиастырь пробылъ здѣсь до 18 іюля. За это время онъ занимался ревизіею церковныхъ документовъ Графской церкви и наставленіями миссіонерамъ: Медведеву и Рубцову, явившимся представиться Архиастырю, относительно ихъ миссіонерской дѣятельности среди инородцевъ, вѣренныхъ ихъ исповѣдію и водительству.

Іюля 19 дня, въ 6 часовъ вечера, Владыка осматривалъ стойбище инородцевъ-гилякъ «Мыхиль», и бесѣдовалъ долго съ ними о предметахъ вѣры и благочестія, а также о средствахъ улучшенія ихъ быта.

Іюля 22 дня на пароходѣ «Баронъ Корфъ», въ $11\frac{1}{2}$ часовъ утра, Архиастырь прибылъ въ Хабаровскъ.

На пристани ожидалъ Преосвященшаго Генераль-Губернаторъ Д. И. Субботичъ со свитой, состоящей изъ пяти человѣкъ.

Поздравивъ Его Преосвященство въ пароходной кають-компании съ прѣздомъ, Генераль-Губернаторъ въ собственной коляскѣ отвезъ Владыку въ соборъ, гдѣ уже шла літургія. По окончаніи літургіи Владыкою, при участіи городскаго духовенства, было отслужено молебеніе съ провозглашеніемъ царскаго многолѣтія по случаю Тезоименія Государини Императрицы Маріи Феодоровны. Отсюда Архипастырь прослѣдовалъ на приготовленную ему квартиру въ домѣ церковнаго старосты, купца В. Ф. Плюснина, а затѣмъ отирадился въ домъ Генераль-Губернатора на завтракъ, даваемый послѣднимъ членомъ Краснаго Креста.

Іюля 23 дnia, въ 12 час. пополудни, въ домѣ Генераль-Губернатора состоялся въ честь Его Преосвященства завтракъ, на которой были приглашены: изъ свиты Владыки ключарь, священникъ А. Гаркинъ и діаконъ В. Архангельский, городское духовенство, помощникъ Генераль-Губернатора, Генераль-Лейтенантъ, Чайковскій и начальники отдѣльныхъ частей.

За завтракомъ Генераль-Губернаторъ превозгласилъ тостъ за Его Преосвященство приблизительно такого содержанія: «Поднимая свой бокалъ за Его Преосвященство, пожелаемъ ему силъ и здоровья потрудиться на нашей далекой окраинѣ на благо края и пользу своей паствы. *Ура!*».

Архипастырь на тостъ Генераль-Губернатора отвѣтилъ приблизительно такими словами: «Пью здоровье Его Высокопревосходительства. При этомъ выражаю несомнѣнную увѣренность, что съ известною всѣмъ его энергией кипучею дѣятельностью, онъ, въ непродолжительное время приведетъ въ бренный ему край въ цветущее состояніе и тѣмъ послужить земли родной, Царю-Батюшкѣ и церкви Божией. Пожелаемъ же ему силъ и здоровья въ его дѣланіи и восклинемъ ему, по русскому обычаю — *ура!*».

Завтракъ окончился въ 2 часа, а въ 4 часа вечера архиастырь по желѣзной дорогѣ отбылъ изъ Хабаровска для обозрѣніи церквей Уссурійскаго края.

Іюля 25 дня, въ 11 час. утра, Его Преосвященство въ качествѣ частнаго поѣздителя и богоомольца прибылъ въ мужскій Уссурійскій Свято-Троицкій монастырь, гдѣ пробылъ сутки. Помолившись и осмотрѣвъ многочисленныя монастырскія хозяйственныя заведенія, Владыка возвратился въ свою епархію. Впечатлѣніе, вынесенное имъ изъ поѣздки въ монастырь, было очень пріятное.

Іюля 29 дня, въ 11 часовъ вечера, Его Преосвященство возвратился изъ своей поѣздки по Уссурійскому краю, по рѣкѣ Уссури, на пароходѣ «Ингода» въ г. Хабаровскъ, а на слѣдующій день въ 9 час. утра отиравился на томъ же пароходѣ на Петропавловское озеро для осмотра мѣстности, не будетъ ли она пригодна для устройства мужскаго миссіонерскаго монастыря. Путешествіе это длилось одинъ сутки и имѣло для намѣченной цѣли вполнѣ удовлетворительные результаты.

Августа 1 дня, посль окончаніи литургіи въ Хабаровскомъ соборѣ, состоялся въ домѣ Генераль-Губернатора для Его Преосвященства неофиціальный завтракъ, на которомъ изъ свиты Архиастыря присутствовалъ ключарь, священникъ А. Гаркинъ, затѣмъ церковный соборный староста В. Ф. Плюснинъ и лица близко стоящія къ Генераль-Губернатору: помощникъ его, Генераль для порученій и адъютанты.

Августа 2 дня, въ 3 часа по полудни, состоялся отѣздъ Его Преосвященства въ г. Благовѣщенскъ на почтовомъ пароходѣ «Цесаревичъ». Проводы Архиастыря были очень торжественны и носили весьма сердечный характеръ. Въ проводахъ его приняли участіе Генераль-Губернаторъ съ супругой, помощникъ Генераль-Губернатора, начальники отдѣльныхъ частей, войска, духовенство и граждане города.

Августа 5 дня, въ 8 часовъ вечера, въ станицѣ Радѣ на почтовый пароходѣ «Цесаревичъ» была

принята съ толпою богохульцевъ мѣстночтимая святыня — икона Албазинской Божіей Матери «Слово плоть бысть» съ находящимися при ней крестовыми іеромонахомъ Стефаномъ и священникомъ Кафедральнаго собора С. Троиницкимъ, събдованная дослѣ по селеніямъ епархіи съ 26 мая. Ветръца св. иконы была весьма трогательна и умилиителна.

Августа 8 дни, въ 12 часовъ по полудни, на почтовомъ пароходѣ «Цесаревичъ» возвратились вмѣстѣ съ Его Преосвященствомъ въ г. Благовѣщенскъ св. икона Албазинской Божіей Матери «Слово плоть бысть».

На пароходной пристани она была встрѣчена крестнымъ ходомъ всѣхъ городскихъ приходскихъ церквей. Отсюда она въ сопровожденіи крестного хода во главѣ съ Его Преосвященствомъ торжественно препровождена на мѣсто своего постояннаго пребыванія — въ Кафедральный Соборъ, при совершеннѣ во все время путесѣданіе молебна Богоматери.

Августа 9 дни, въ 5 часовъ вечера, состоялось перенесеніе Албазинской иконы «Слово плоть бысть» изъ кафедральнаго собора въ загородную архиерейскую церковь.

Августа 10 дни, послѣ совершения литургіи Его Преосвященствомъ въ загородной архиерейской церкви, св. икона Албазинской Божіей Матери по благочестивому усердию жителей деревни Владимировки, за р. Зею, отстоящей отъ города на 7 верстъ, въ сопутствіи священника С. Тихвинскаго и крестового іеромонаха Стефана, была перенесена туда для благоговѣнаго чествованія.

Августа 11 дни, возвратившись изъ дер. Владимировки, св. икона Албазинской Божіей Матери немедленно прославдала на ожидавшій ся пароходъ и отбыла въ сопутствіи крестового іеромонаха Стефана и соборнаго священника С. Троиника на Зеекую пристань, Верхне-Амурской Золотопромышленной Компани.

Августа 21 дни, въ 5 $\frac{1}{2}$ часовъ вечера, въ однѣй изъ комната архиерейского дома состоялась у Его

Преосвященства бесѣда съ сектантами разныхъ наименований о Крестѣ Христовомъ и таинствахъ: св. Крещенія и Причастія.

Возражали со стороны сектантовъ-молоканъ М. М. Лепехинъ, пріѣзжий изъ дер. Андреевки въ Завѣтскомъ краѣ и постоянный городской собесѣдникъ И. А. Коншицкаго.

Въ опроверженіе почитанія Креста Христова сектанты приводили слѣдующіе доводы: а) крестъ Христовъ нужно имѣть духовный въ сердцѣ, а не вещественный, который безполезенъ; б) нужно каждому вѣрующему во Христа нести Его Крестъ, Крестъ страданій скорбей постигающихъ въ жизни.

На эти доводы сектантамъ было отвѣчено, что, конечно, крестъ Христовъ необходимо христіанину имѣть, такъ сказать, въ своемъ сердцѣ, но это нисколько не исключаетъ необходимости почитать вещественнаго креста Господня, на которомъ Онъ пострадалъ и пролилъ за весь родъ человѣческий свою драгоценную и животворящую Кровь, которымъ извергъ изъ начальства безчеловѣчнаго мучителя нашего діавола. Что первенствующіе христіане имѣли и благовѣйно почитали крестъ Христовъ, то слѣды этого находятся въ новозавѣтныхъ писаніяхъ. Такъ апостоль Павелъ въ писаніи Галатамъ свидѣтельствуетъ: «О, несмыслии Галаты! Кто ирельстия въасъ не покоряться истиинѣ, въасъ, у которыхъ предъ глазами предиачертанъ быть Иисусъ Христосъ, какъ бы у васъ распятый» (3. 1 с.). Несомнѣнно у Галатовъ находился образъ распятія Христова.

Тотъ же апостоль въ другомъ мѣстѣ говоритъ: «Иисусъ, дабы освятить людей Кровью Свою, пострадалъ виѣ вратъ. И такъ выйдемъ къ Нему за стаинъ, исиа Его поруганіе» (Евр. 13. 12-13).

Очевидно повелѣвается христіанамъ носить на себѣ вещественный крестъ Христовъ, какъ орудіе униженія и вмѣстѣ съ тѣмъ славы Христовой. Благовѣйніе предъ крестомъ Христовымъ въ сердцѣ ни въ какомъ

случаѣ не можетъ повести къ отверженію почитанія его, какъ онъ есть т. с. креста существовавшаго, а напротивъ еще побуждаетъ къ этому въ большой степени: «Прославляйте Бога и въ тѣлахъ вашихъ и душахъ вашихъ, которые суть Божіи» (1-е Коринф. 6, 20). Отсюда видно, что нужно почитать крестъ Христовъ, собразно природѣ человѣка, двояко-духовно и наружно. Разсужденія о крестѣ Христовомъ закончились со стороны сектантовъ заявлениемъ, что въ писаніи иѣть повелій въ время молитвы изображать рукою знаменіе креста.

Имъ было предложено указать, гдѣ въ писаніи предписано на молитвѣ слогать руки именно такъ, какъ они сектанты это дѣлаютъ?

— Въ писаніи сего иѣть сказали сектанты мы слагаемъ такъ руки при молитвѣ по желанію нашему. Въ такомъ случаѣ на какомъ же основаніи вы зазираете православныхъ, что они не по писанию употребляютъ на себѣ изображеніе знаменія креста? Это — преданіе апостольское и нисколько не противно духу писанія.

По вопросу о Крещеніи сектанты безусыпно старались доказать, что Крещеніе слѣдуетъ понимать духовно, при чёмъ подъ водой разумѣли «ученіе», по будучи подавлены множествомъ свидѣтельствъ изъ св. писанія, изъ которыхъ видно, что Крещеніе совершалось въ водѣ обыкновенной, стихійной, перешли къ разсужденію о таинствѣ св. причащенія.

Въ седьмь случаѣ ихъ возраженія сводились къ такого рода положеніямъ: 1, причащаться нужно духовно-вѣрою и любовью.

Въ доказательство своей мысли ссылались на текстъ Писанія: «ибо вы вкусили, что благъ Господъ» (1 Пет. 2, 3); 2, хлѣбъ на Тайной Вечери не былъ тѣломъ Христовыемъ, а вино Его Кровью, а вещества сіи — образы только тѣла и крови Христовыхъ; 3, Крови Христовой и Тѣла Его иѣть на землѣ 1900 лѣтъ,

а потому причащаться имъ невозможно. Вкушение же ихъ нужно понимать въ томъ смыслѣ, что читать Евангелие, которое есть Новый Завѣтъ.

На указанный возраженія сектантамъ сдѣланы слѣдующія объясненія: что можно приблизиться къ Господу посредствомъ вѣры и любви-неиспоримо. Но не обѣ этомъ велась рѣчь, а о причащеніи Тѣла и Крови Христовыхъ для существеннаго единенія съ Спасителемъ и для получения жизни вѣчной, какъ это Онъ Самъ указатъ, установивъ сіе таинство на тайной вечери и повелѣвъ творить его въ Его воспоминаніе; на Тайной вечери Сынъ Божій преодолѣлъ своимъ ученикамъ подъ видомъ хлѣба и вина истинное свое Тѣло, истинную свою Кровь, о чемъ ясно свидѣтельствуютъ Его слова при установлѣніи сего таинства. Не вѣрить этому-значитъ отрицать всемогущество Божіе, или подозрѣвать, странно сказать, Господа въ обманѣ.

Бесѣда закончилась сознаніемъ сектантовъ, что учение православной церкви о таинствѣ причащенія право.

На бесѣду присутствовали: ректоръ семинаріи архимандритъ Діонисій, протоіерей І. Коноплевъ, противосектантскій миссіонеръ В. А. Троицій, преподаватель семинаріи И. Н. Малышевъ, противораскольническій миссіонеръ, священникъ В. Панинъ, іеромонахъ Ниладій, священники: А. Гаркинъ, П. Протодаконовъ и А. Тихвинскій.

Бесѣда продолжалась 5 часовъ.

Слушателей присутствовало меньше обыкновеннаго вслѣдствіе того, что граждане еще не успѣли освѣдомиться объозначеніи бесѣды съ сектантами въ архіерейскомъ домѣ, по прибытию Преосвященнаго изъ поездки.

Сентября 7 дня, въ 5 $\frac{1}{2}$ часокъ вечера, въ покояхъ архіерейского дома состоялась у Его Преосвященства бесѣда съ сектантами о грѣховности природы человѣческой и крестномъ знаменіи.

Со стороны сектантовъ-молоканъ опровергали Ф. Т. Востриковъ и Ф. М. Косицкій.

Сектанты утверждали, что Спаситель, принесши Себя въ искунительную жертву за грѣхи рода человѣческаго, избавилъ людей не только отъ грѣха перворожденнаго, но и его послѣдствій. Вѣрующіе въ Него безусловно святы и грѣхъ не могутъ. Всѣ апостолы—говорили — они были совершенны, а мы въ настоящемъ врѣмени уже усовершились настолько, что стали по чистотѣ душъ выше, лучше апостоловъ и намъ теперь остается лишь радоваться, веселиться, такъ какъ пребываемъ во свѣтѣ. Будучи же изобличены отъ слова Божія въ гордости и самообольщѣніи, такъ какъ писаніе свидѣтельствуетъ съ поразительной ясностью, что съдѣствія грѣхопаденія прародителей остались и въ возсозданій Христомъ природѣ человѣческой (Іоан. 1, 8. Рим. 18—25.) сектанты умолкли.

Относительно употребленія при молитвѣ крестнаго знаменія они приводили слѣдующія возраженія: 1) пользоваться крестнымъ знаменіемъ при молитвѣ не слѣдуетъ, потому что обѣ этими въ писаніи указаній нетъ; 2) сложенія перстовъ для изображенія крестнаго знаменія — идолопоклонство: большой перстъ правой руки почитается у православныхъ Богомъ Отцемъ, указательный Богомъ Сыномъ и средний Богомъ Духомъ Святымъ.

Въ подтверждение сего указали на сектантскаго мальчика Луканику, бывшаго на бесѣдѣ, заявляя, что этому научилъ его православный священникъ въ николь; 3) изображеніе знаменія креста—ичать Антихриста, о чёмъ упоминается въ Апокалипсисѣ: «Онъ (зверь) судьдастъ то, что всѣмъ малымъ и великимъ, богатымъ и нижнимъ, свободнымъ и рабамъ, положено будетъ начертаніе на правую руку или на чело ихъ, и что никому нельзя будетъ ни покупать, ни продавать кромѣ того, кто имѣеть это начертаніе, или имя зверя, или число имени его» (13. 15,— 17).

По поводу приведенныхъ сектантами возраженій имъ было высказано изображеніе на себѣ при молитвѣ кре-

стиаго знаменія — преданіе апостольськое, виолицъ согласное съ словомъ Божімъ; нигдѣ въ писаніи не быть ни малѣйшаго намека, что употреблять его не саждаєтъ.

Если для кого крестъ Господень есть сила Божія, то изображеніе его на себѣ спасительно только для погибающихъ оно — городство; сектанты руководствуясь собственнымъ преданіемъ, чисто человѣческими, измынченными, однако употребляютъ при молитвѣ сложеніе рукъ у груди, что также въ писаніи не указано, а потому имъ о крестномъ знаменіи не саждало бы совсѣмъ говорить.

Сложеніе перстовъ православными для крестнаго знаменія будто-бы признается ими за самого Бога Троичнаго въ лицахъ—гусиная ложь и клевета. Тому никто никогда изъ православныхъ священниковъ въ школахъ дѣтей не училъ и учить не можетъ. Персты слагаются три во едино, какъ видимый знакъ, что мы вѣруемъ въ Пресвятую Тройцу — и только всего; Антихристъ въ настоящее время въ мірѣ не принесъ, а потому начертанія его ни на комъ еще не имѣются. Въ 18-мъ стихѣ 13 главы Апокалипсиса изъяснено, что печать Антихриста будетъ состоять изъ имени его или числа имени его 666.

Крестъ Христовъ-знаменія Спасителя и приравнивать его къ печати Антихриста — хула.

Въ томъ же Апокалипсисѣ находятся косвенные свидѣтельства о знаменіи крестомъ, но только иного рода (7 гл.)

На бесѣдѣ присутствовали: ректоръ семинаріи, архимандритъ Діонисій, противосектантскій миссіонеръ В. А. Троицій, іеромонахъ Надладій, священники: А. Гаркінъ, А. Боковъ и Д. Кузмінъ.

Бесѣда продолжалась 5 часовъ.

На бесѣдѣ находилось много слушателей какъ православныхъ, такъ и сектантовъ.



О Б З Я В Л Е Н И Я.



О ПОДПИСКЕ НА

„ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ВѢСТИНИКЪ“

въ 1904 году.

«Правительственный Вѣстникъ» — официальная газета, общая для всѣхъ Министерствъ и Управлений, издаваемая по Высочайшему повелѣнію съ 1869 года при Главномъ Управлѣніи по дѣламъ печати, будеъ выходить, по прежней программѣ, въ 1904 году. Во исполненіе программы, распределеніе текста слѣдующее: Придворная извѣстія и церемоніалы.—Отдѣльный дѣйствій Правительства: Высочайшіе Манифести; Именные Высочайшіе указы и повелѣнія; договоры съ иностранными державами; Высочайшіе реєктины, грамоты, награды и приказы; указы и опредѣленія святѣйшаго Синода и Правительствующаго Сената; приказы по разнымъ вѣдомствамъ; распоряженія, объявляемыя Правительствующему Сенату Министрами и Управляющимъ Министерствами; циркуляры; положенія, правила, вѣдомости, расписанія, тарифы, и проч. Правительственная сообщенія.—Отдѣльно внутренний: Извѣстія о Высочайшихъ Особахъ и столичныхъ извѣстіяхъ изъ губерній и областей; разныя извѣстія по всѣмъ выдающимся вопросамъ; мелочи.—Фельтоны: Статьи, составленныя по официальнымъ источникамъ; статьи оригинальныя, заимствованныя или переработанныя, взятые изъ правительстvenныхъ, ученыхъ, земскихъ и частныхъ изданій, по предметамъ государственной, общественной, научной, экономической и литературио-художественной дѣятельности.—Телеграмма.—Иностранныя извѣстія.—Свѣдѣнія и распоряженія по дѣламъ печати.—Извѣщенія.—Боржевой указатель.—Метеорологический бюллетень.—Казенные и частные объявленія.—«Правительственный Вѣстникъ» выходитъ ежедневно, кромѣ дней, саѣдующихъ за воскресными и праздничными.

ПОДИСКА ЦВИА:Безъ доставки въ
конторѣ редакціи.Съ дост. на дому въ
С.-Петербургѣ и съ
пересыпкой въ тру-
гія земли Имперіи.**ЗА ГРАНИЦУ:**
въ государственное
потребительское
поставочное
царство.

На годъ	10 р. — к.	12 р. — к.	18 р. — к.
» 11 мѣсяцъ . . .	9 » — »	11 » 50 »	16 » 50 »
» 10 » . . .	8 » 25 »	11 » — »	15 » — »
» 9 » . . .	7 » 50 »	10 » — »	13 » 50 »
» 8 » . . .	6 » 75 »	9 » — »	12 » — »
» 7 » . . .	6 » — »	8 » — »	10 » 50 »
» 6 » . . .	5 » 25 »	7 » — »	9 » — »
» 5 » . . .	4 » 50 »	6 » — »	7 » 75 »
» 4 » . . .	3 » 75 »	5 » — »	6 » 50 »
» 3 » . . .	3 » — »	4 » — »	5 » 25 »
» 2 » . . .	2 » 25 »	3 » — »	4 » — »
» 1 » . . .	1 » 25 »	2 » — »	2 » 25 »

Отдельные номера продаются въ редакціи по 6 коп.

Подиска принимается исключительно въ Петербургѣ, въ
конторѣ редакціи, въ зданіи Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, у
Чернышева места.

Примѣчаніе. При годовой подиске газета высылается съ
1-го января, а при подиске мѣсячной—съ 1-го числа каждого
мѣсяца, не указанной также, только въ предѣлахъ одного года.

За перенѣму адреса взимается: съ городскаго на иллородный
—18% съ подиской цвіи, а съ иллороднаго на городской—по
10 коп. за каждый мѣсяцъ.

ПОДИСКА
на 1904-й годъ.



24-й годъ издания.

СЕЛЬСКІЙ ВѢСТИКЪ

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ НАРОДНАЯ ГАЗЕТА,
издаваемая при «Правительственномъ ВѢСТИКѣ».

Содержаніе: Статьи духовно-нравственнаго содержанія.

Новости о Государѣ Императорѣ и Членахъ Его Августей-
шаго Семейства.

Законы и распоряженія Высшаго Правительства, какъ отно-
сящіеся до крестьянскаго быта, такъ и вѣс тѣ, знаніе коихъ мо-
жетъ быть полезно для сельского населенія.

Разныи статьи и извѣстія о внутреннихъ дѣлахъ Российской
Имперіи, какъ-то: объ урожаяхъ, о торговыхъ цвіахъ на хлѣбъ и

другіе необходимыи предметы, объ улучшениихъ по сельскому хозяйству и народной промышленности, изъставления и указания по разнымъ отраслямъ сельского хозяйства и промышленности, о сохраненіи здравія, о предосторожностяхъ отъ пожаровъ, скотскихъ недежахъ и другихъ болестей, объ устройствѣ заведений, полезныхъ въ сельскомъ быту и т. п.—Исъма крестьянъ. Отъбы редакціи разъясненіями на вопросы подписанковъ по дѣламъ сельского быта.

Статьи исторического содержанія. Статьи по кустарному дѣлу. Краткія съѣдѣнія объ иностраннѣхъ государствахъ.

Подписанкамъ на «Сельскій Вѣстникъ» будущаго 1904 г., выисыкающимъ газету за деньги, будуть высланы при газетѣ безплатно «КАЛЕНДАРЬ и СПРАВОЧНАЯ КНИЖКА СЕЛЬСКАГО ВѢСТИКА» на 1904 годъ, содержащіе въ себѣ съѣдѣнія, полезныя для сельскихъ жителей *). Кроме того, подписанки будутъ получать бесплатно какъ и въ 1903 году, ежемѣсячный журналъ, состоящій изъ книжекъ для народного чтенія въ видѣ

БЕЗПЛАТНЫХЪ ПРИЛОЖЕНИЙ

къ газетѣ «Сельскій Вѣстникъ», ежемѣсячно (около трехъ печатныхъ листовъ или 46 страницъ въ каждой книжкѣ), подъ названіемъ

,БОГЪ-ПОМОЧЪ:

Въ книжкахъ помѣщаются общепонятныи статьи духовно-правственныхъ, историческихъ, сельско-хозяйственныхъ, научныхъ и разныи занимательные рассказы, повѣсти, стихотворенія и съѣдѣнія.

Подписанная цѣна на газету «Сельскій Вѣстникъ» съ приложениемъ книжекъ «Богъ-Помочъ» слѣдующая:

	на	на	на	на
для городскихъ подписанковъ:	1 годъ.	6 мѣс.	3 мѣс.	1 мѣс.
безъ доставки	1 р. —	60 к.	35 к.	15 к.
съ доставкою	1 р. 20 к.	70 к.	40 к.	20 к.

для иностранныхъ:

При выискѣ чрезъ посольственные правленія	1 р. —	60 к.	35 к.	15 к.
При выискѣ чрезъ почтовыи штемпеля	1 р. 20 к.	70 к.	40 к.	20 к.

Отдельные номера газеты «Сельскій Вѣстникъ» продаются по 3 коп., а съ приложениемъ—по 5 коп., за почтовую пересылку иностраннымъ взимается 3 коп. за каждый номеръ. Отдельной подписанки на зданіе «Богъ-Помочъ» и отдельной продажи книжекъ неѣть.

*.) Водосточныи правленія и другими штемпелями и лицами, получающими газету бесплатно, «Календарь» съ приложеніями будетъ высылаться только за плату 25 коп. (т.е. пересылкою).

Подписка на «Сельский Вестник» есть приложением к объявлениям для помесячения въ газетѣ и книжкахъ принимаются въ конторѣ Редакціи «Правительственного Вестника».

Плата за объявления въ «Сельскомъ Вестнике» 50 к., за строку пятити (мелкой печати). Въ книжкахъ «Большой Номен.» и въ «Календарѣ»: страница 60 р. 50 к., $\frac{1}{2}$ страницы—30 р. 25 к., $\frac{1}{4}$ страницы—16 р. и $\frac{1}{8}$ страницы—8 р.

Адресъ для подписки и писемъ: С.-Петербургъ, Фонтанка, у Чернышева моста, въ редакціи «Сельского Вестника».

Въ конторѣ Редакціи «Правительственного Вестника» продаются: 1) Книга «Свѣдѣнія о Сибири» (Сборникъ статей «Сельского Вестника о Сибири и переселеніи», съ картою Европейской и Азіатской Россіи. Цена 1 руб. 25 коп. съ пересыпкою, а съ наложеннымъ платежемъ 1 руб. 40 коп.



5
5

Редакторъ, преподаватель Семинарии. И. Верещагинъ.

Благовѣщенскъ. Чематать разрѣщается. 1904 г. Января 14 днія
Цензоръ, преподаватель Семинарии *А. Топорковъ.*

Типографія „Амурской Газеты“ А. В. Бирхнеръ.